

本教會教牧同工，一行五人(梁錦洪牧師、柳耀遠牧師、顧雄偉牧師與師母及陳曉鋒傳道)，於九月二十四日至二十六日參加在紐西蘭奧克蘭 Formosa 高爾夫球俱樂部舉行由紐西蘭奧克蘭各華人教會教牧籌備之澳紐華福會，是次參加人數有八十多位。

我們一行四人，早一天一早前往該地，(柳牧師翌日自行由墨爾本往奧克蘭)，與早已約定前往參加華福會之鄭智斌牧師、師母一起，分別驅車往奧克蘭東區及北區，參觀了兩所偌大之華人教會，估計每間可容納崇拜人數幾百。這兩所華人教會應是在這十多年間買下大型之工廠或是購地建堂而成，像讓我們看到華人教會這十多年來在當地的發展，感謝天父。

翌日(九月二十四)中午，大會安排交通工具，送來自不同省份或從澳洲前來的教牧同工往營地。中午過後，天氣變壞，風雨交加，仍見工作人員，當地的教牧同工熱心接待，不畏風雨，安排參加者入住房間。當天晚上，在一所去年才獻堂也是蠻大的華人教會舉行開幕禮。開幕禮同時也是一公開培靈會，大會講員是世界華人福音事工聯絡中心(華福會)總幹事陳世欽牧師，當天晚上雖風雨大作，仍有數百人參加，可見當地弟兄姊妹對神話語的渴求，會中並有四十人以上組成之合唱團，唱出「無名的傳道者」的詩歌。

餘下兩天，澳紐華福教牧退修會程序，全在 Formosa 高爾夫球俱樂部進行，全以國語、普通話為大會所用語言，大會以二十一世紀教牧所面對的挑戰為主題。兩天有四次專題探討，日間分別有奧克蘭四位牧者，講及如何建立多元文化、多種語言的教會？一致認定大教會從小教會產生，那如何牧養小教會？如何牧養來自中國大陸的群體？二十一世紀教牧所面對的挑戰是甚麼？由於澳紐華人教會，多是移民教會，那移民教會如何成長？要成長，那如何突破？可能這是要面對的挑戰。除了專題講述，並有小組討論。晚上仍由華福總幹事陳世欽牧師作培靈講道。

五位講者，都能在主題及專題上有獨到的體會，也有神話語的鼓勵，加上說話多鏗鏘有力，不時帶出風趣幽默的言談，退修會就是在輕鬆歡笑裏，不但退修，實在進修呢！

是次營會，是個人近年來參加類似營會留下印象最深刻的一次，坦白說，本帶著平常心往參加營會，竟然大有所獲，大有所感。尤其是早上、晚上的敬拜時段，各教牧同工全然投入在敬拜中，一同唱歌，一同拍掌，手舞且足蹈，電子琴與結他伴著，想各人都感到聖靈在臨在，在與我們一起，與神相遇，哈利路亞！

由於早有默契，澳紐華福會是每四年一次，並希望能在不同國家，不同省份，輪流主辦，輪流舉行，在大會尾聲分享時，有教牧流下感人的熱淚，也有不少教牧提議應改為每兩年舉行一次，澳洲與紐西蘭本國可每年舉行一次，加強聯繫，多點交流，互相激勵。由本信心不足中籌備，至能如期舉行，圓滿結束，教牧得福，榮歸主名。

到結束時，竟有三個地區，爭相要籌辦下一次之澳紐華福會，足見是屆在紐西蘭奧克蘭舉行之澳紐教牧退修會的成功，也為奧克蘭華人教會，教牧同工們是次所擺上的，感謝天父！